Test di prova per Analisi Matematica TB (11/04/2014)

Esercizi per il primo parziale.

(1) (Puo essere utile usare una calcolatrice in alcuni punti dello svolgimento). Si consideri la funzione
fiR? 5 R,
2 2
N T y 3\
T,y)=|—+=—-1}(z-1y.
fz.y) ( 75 ) (z -1y

e Calcolare V(z,y) e Hessf(z,y).

Calcolare in (z,y) = (0,0): la formula di Taylor al I ordine per f; il differenziale di f; 'equazione
dello spazio tangente al grafico di f; 'equazione del piano tangente al grafico di f.

e Trovare i punti critici di f.
o (lassificare i punti critici di f.
(2) Trovare le soluzioni in C di i
(2°+2)° -8 =0.
(8) Trovare tutte le soluzioni = «(t) di (E) e, tra esse, quelle che soddisfano z(0) = 0:

(E) #+ 9z =sin(2t).

(4) Siano a,b, f.g: R — R continue, con f # 0, si considerino le equazioni differenziali
(E1) Z2+a(t)z +b(t)z = f(2),

(E2) §+alt)y+ bty = g(t),
(E3) w0+ a(t)w+b(t)w = f{t) + g(t),

(EO) £+ a(t)s+b(t)z = 0.

Quale delle seguenti affermazioni non segue necessariamente dalle ipotesi?

e Siano z(¢) una soluzione di (E1), y(¢) una soluzione di (E2): allora w = z + y & una soluzione
di (E3).

e Siano z(t) una soluzione di (E1), y(¢) una soluzione di (E2): allora z = z — y & una soluzione di
(E0).

# Sia ¢ una funzione nello sottospazio generato dalle soluzioni di (E1) e (EQ) [cioe, esistonop,g € R
e & soluzione di (E1) e z soluzione di (E0) tali che { = px + gz|. Allora, esiste )\ € R tale che ¢
e soluzione di ) .
(EA) C+a(t)C+0(t)¢= A f(2),

e Sia ¢ una funzione nello sottospazio generato dalle soluzioni di (E1). Allora, esiste A € R tale
che ¢ e soluzione della stessa (EA) sopra.

Esercizi per il secondo parziale.

(1) Siano a,3,v € CY(R%, R) e f € CHRE. R), e si definisca
hiz,y) = flalz,y), B(z,y), v(z, y)).

Si calcoli Va({zg, yo), con (zo,yo) € B2
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